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Elsassilaiset tahto­
vat rauhan mahdol­

lisimman pian
Ranskan ja Saksan välisenä riita- 

kapulana olevan maan asuk­
kaat eivät halua tulla “vapau­
tetuiksi” valloituksen kautta.

sak-
suo-

Uusia pyörremyrs­
kyn tuhoja

Chicago, kesäk. 7 p. — Kolme­
kymmentä kaksi tiedetään kuol­
leen ja 200 haavottuneen siinä 
pyörremyrskyjen sarjassa, joka 
tiistaiyönä ja keskiviikkona rai­
vosi keskilännen valtioissa. Ai­
neellista vahinkoa arvioidaan 
mvrskvn aiheuttaneen noin $3,- 
000.000.

»Detroit, Mieli., kesäk. 6 p. — 
Pyörremyrsky, joka tänään kul­
ki läpi keskisen ja eteläisen 
Michiganin, tappoi, mikäli tiede­
tään, ainakin kolme ihmistä ja 
haavotti kolmeakymmentä, sekä 
tuotti aineellista vahinkoa noin 
$1,000,000 edestä.

Amsterdam, 7 p. kesäk. (Lon­
toon kautta). — Elsass-Lothrin­
gin maakuntapäivät (Landtag) 
avattiin istunnoilleen Strassbur- 
gissa keskiviikkona t. k. 6 päi­
vänä. Avauspuheessaan keisa­
rillinen maakunnan käskynhalti­
ja von Dallwitz m. m. sapoi: 
“Taipumaton tahto saada sota 
voittoisaan loppuun takaa 
Sallisen Elsass-Lothringin 
jelluksi eteenkinpäin.”

Edusta jakamarin ensimäisessä 
istunnossa valittiin puhemiehek­
si keskustalaispuolueen jäsen 
George Ricklin, joka on ennem­
minkin ollut ’ dustajahuoneen 
puhemiehenä. Istuntojen alka- 
mispuheessaan hän käsitellessään 
Elsass-Lotfhringin suhdetta Sak­
saan sanoi m. m. seuraavaa.:

“Me elsassilaiset ja lothringi- 
laiset emme koskaan unhota, et­
tä keisari tarjotessaan rauhaa 
ilmaisi (devansa valmis lopetta­
ma;?!! sodan kärsimykset. Me 
siunaamille jokaista toimenpidet­
tä. joka tavalla taikka toisella 
lyhentää sotaa vaikka yhdenkään 
päivän ja vastustamme kaikkea 
joka — sanottakoon sen tapah­
tuvan meidän etujemme puoles­
ta — saattaa ainoastaan jatkaa 
sotaa ja meidän kärsiin vesiäm­
me.

“Suuri enemmistö elsassilai­
sista ja lothringilaisista ei tahdo 
sotaa ja haluavat ainoastaan jär­
jestää asemansa selväksi valtio­
na Saksan valtioitten liitossa ja 
jatkaa edelleen rauhallista kehi­
tystyötä. Nykyiseen saakka so­
ta ei ole tuonut mitään muutosta 
meihin nähden ja me tunnustam­
me vakaumuksemme koko mail­
man edessä toivoen, että se kaik­
kialla kuultaisiin ja rauha pian 
palautettaisiin."

Nord Deutsche Allgemeine 
Zeitung lainatessaan Ricklin'in 
lausunnon sanoo: “Se on Elsass- 
Lothringin asukasten näkökan­
ta. Ranska ei voi nyt esille tuo­
da selitystä, että kansa Elsass- i 
Lothringissa vaatisi Ranskaan 
jälleen yhdistämistä.”

Suomalaisia vangittu 
kutsuntakirjoituk- 
sesta kieltäyty­

misestä

Kansas City, Mo.. kesäk. 6 p. 
— Kolmannen kerran viimeisen 
kahden viikon kuluessa kulki 
pyörremyrsky Kansasin ja Mis­
sourin läpi aiheuttaen kuolemaa 
ja hävitystä.

Tämän päivän kuluessa hävi­
tyksestä kärsineiltä alueilta saa- 
puneitten raporttien mukaan on 
näissä kahdessa valtiossa tällä 
kertaa kuollut 27 henkilöä ja 170 
loukkaantunut. Aineellisen va­
hingon sanotaan näillä alueilla 
kohoovan lähes kahteen miljoo­
naan dollariin.

Eniten kuoli ihmisiä Boone» 
kauntissa, Missourissa, missä 11 
menetti henkensä. Caroll. Chari- 
ton ja Ray kaunteissa kuoli 4 
henkilöä.

Kansasin kaakkoisosassa kuoli 
tämän päivän aikana raivonnees­
sa pyörremyrskyssä kahdeksan 
henkilöä ja Topekan länsipuolel­
la yksi. Burlingamissa, Osage 
kauntissa. tiedetään yhdeksän 
henkilön menettäneen henkensä. 
Kaikissa niissä paikoissa Kan­
sasia. missä myrsky on riehunut, 
on kansalliskaarti vartioimassa 
ihmisten omaisuutta, mikä on 
linjan hajan levitettynä pitkin la­
keuksia.

Centraliasta, Mo., ^ilmoitetaan, 
että siellä hävitti varhain aa­
mulla raivonnut myrsky kaikki­
aan 50 asuinrakennusta ja tap­
poi 5 henkilöä, sekä lonkkasi 
pahoin pariakymmentä. Sama­
ten kerrotaan ympäristön kau­
pungeissa myrskyn hävittäneen 
asuinrakennuksia ja tappaneen 
ihmisiä, niinpä tiedetään Rich- 
mondissa kahden naisen ja yh­
den pienen lapsen saaneen sur­
mansa. Samaten ilmotetaan 
Springfieldistä, että siellä on 7 
henkilöä menettänyt henkensä ja 
että olletikin Wright kauntissa 
on omaisuuden vahinko suuri.

Yrittävät estää rau- N o r ja n  työväki Noin 50 pros. vaati- 
1,lkkeellä nnt vapautusta sotahanneuvottelu-

kokousta
Pietari, 7 p. kesäk. — Englan­

tilainen Arthur Henderson, 
ranskalainen Albert Thomas ja 
belgialainen \  andervelde ovat 
yhteisessä kirjeessään Venäjän 
työväen ja sotilaiden edustajis­
ton neuvostolle tuominneet so­
sialistien ja työväen edustajien 
kesken Tukholmassa pidettä­
väksi aijotun rauhanneuvottelu- 
kokouksen aikeen. Ile ilmaisi­
vat hämmästyksensä sen johdos­
ta, että Venäjän työväen ja soti­
lasten neuvosto on ryhtynyt a- 
jamaan kansainvälisen työväen 
järjestön henkiin saattamista. 
Syyksi niiksi he Tukholman ko­
kousta pitävät sopimattomana, 
sanovat he sen, että kokoukseen 
tulee tiettävästi myöskin saksa­
laisia edustajia.

Sadat tuhannet ottaneet osaa pa- 
raadeihin ja kokouksiin. Nor­
jan pysyttämistä puolueetto­
mana vaaditaan sekä hallinnol­
lisia toimenpiteitä elintarpeit- 
ten hintojen kohoamisen es­
tämiseksi.

S p r i n g  f  i eldiläiseltä 
pankkiirilta varas­

tettu lapsi
Kuusi henkilöä vangittu ja use­
ampia vangitsemisia odotetaan.

Springfield, Mo.. kesäk. 6 p. — 
Täällä on J. Holland Keet ni­
miseltä pankkiirilta varastettu 
14 kk. vanha lapsi, josta tarko- 
tuksena on nähtävästi ollut ki­
ristää suuria lunnaita. Jutun 
yhteydessä on jo vangittu 6 hen­
kilöä. kuitenkaan saamatta 
vää siitä, minne lapsi on 
tunut.

Sen sijaan on saatu selville 
suunnitelma, jonka mukaan van­
gitut olivat aikoneet varastaa 
erään rikkaan amputarvetehtai- 
lijan kiristääkseen häneltä raho­
ja, ja erään tunnustuksen mu­
kaan on jossakin näillä kiinni 
joutuneilla henkilöillä muuan ri­
kas juutalainen jalokivikauppias 
vankinaan lunnaitten luovutta­
mista odottamassa. — Liikkeel­
lä on suuri joukko salapoliiseja 
tämän ihmisvarkaitten liiton jä­
senien kiinni saamiseksi ja hei­
dän uhriensa vapauttamiseksi.

sel-
jou-

(Sähkösanomia Toverille).
Red Lodge, Mont., 7 p. kesäk. 

— Kutsuntakirjoituksesta pidät­
täytyneitä vangittu kai deksan- 
kymmentä, niistä suomalaisia 
seitsemänkymmen ä.

H. Polso.

Ilwaco, Wash., 7 p. kesäk. — 
William Mäki vangittiin tänään 
kutsuntakirjoituksesta pidättäy­
tyneenä. Wm. Lampa.

Central City, Ky., kesäk. 6 
— Viiden henkilön tiedetä 
saaneen surmansa ja noin 20 
haavottuneen Beaverissä, erääs­
sä kaivoskylässä neljän mailin 
päässä täältä, kun myrsky hä­
vitti siellä useita rakennuksia tä­
nään. Täältä on lähetetty avus­
tus joukkueita onnettomuuspai­
kalle.

“Kotikuri” kivääreillä 
annettavaksi

Kristiania, 7 p. kesäk. — Sata- 
tuhansin työläiset ottivat osaa 
kautta Norjan eilen toimeenpan­
tuihin mielenosoitusparaadeihin 
ja kokouksiin, joita toimeenpan­
tiin elintarpeitten hintojen ko­
hoamisen vastustamiseksi. Hal­
litusta vaadittiin heti ryhtymään 
auttaviin toimenpiteisiin ravin­
topulan poistamiseksi ja elintar­
peitten hintojen kohoamisen es­
tämiseksi. Samalla myöskin 
vaadittiin, että Norjan on edel­
leen pysyttävä puolueettomana 
ja erossa sodasta

Kristianiassa yksistään otti ka- 
tukulkueeseen noin 4.000 hen­
keä osaa.

Ruotsin työväestön ja Tukhol­
man poliisien välinen 

mellakka.
Tukholma, 7 p. kesäk. — Työ­

väen toimeenpannessa suuren 
mielenosoituskokouksen valtio­
pa! vätalon edustalla tiistaina kan 
nattaakseen sosialistien vaati­
muksia perustuslakien uudista­
misesta. työpäivän lyhentämises­
tä ja paremmasta palkasta hyök­
käsi poliisijoukko työläisten 
kimppuun. Yksi työläisistä haa-

(Jatkoa toisella s ivu lla )

i S e a 11 Ien kautta maa­
hantuonti kaksin­

kertaistunut
Viime
Puget
tuote-
kertaa

Seattle, kesäk. 6 p. — 
toukokuun aikana kohosi 
Soundin kautta maahan 
tun tavaran arvo kaksi
niin korkeaksi kuin vastaavana 
aikana viime vuonna. Viime 
kuukauden aikana tuotettiin näet 
Seattlen kautta maahan $28,000,- 
000 edestä tavaraa. Eritoten 
kohotti suuri rapan silkin maa­
hantuonti tuota summaa.

Canadan työläisten järjestöt asettuneet 
pakollista sotapalvelusta vastustamaan

TYÖLÄISET V A A T I V A T  
RAUTATEITTEN KANSAL- 
LISTUTTAMISTA JA RUO- 
KAPULAN JÄRJESTELYÄ.

Sotaväki “isännöi” Negauneessa. 
Rettelöitä muuallakin 

Michiganissa?

Marquette, Mieli., 5 p. kesäk. 
— Läheinen kaivantokaupunki 
Negaunee on todellisuudessa so­
tatilassa tänään kun kuvernööri 
Sloperin lähettämä komppania 
valtion miliisiväkeä on ottanut 
kaupungin haltuunsa. Sotaväki 
saapui automobiileilla kaupun­
kiin ja heti sinne saavuttuaan 
vahasivat Työn Temppelin (La- 
bor Tempele), I. W. W. liiton 
pääkortteerin ja JIcDonaldn 
Opera Houseöi. jossa viimeksi 
mainitussa oli asevelvollisuuden 
vastustajilla aikomus pitää suu­
ren vastalausekokouksen. Sota­
väen komentaja samalla antoi 
ukaasin, jossa ilmoitti ettei mis­
sään tapauksessa mitään ase­
velvollisuus vastaisia katukulku- 
eita sallittaisi toimeenpanna. — 
San Erancisco Examiner.

(Jatkoa toisella sivulla)

Washington, D. C.. 7 p. kesäk. 
— Edustajahuoneessa tänään hy­
väksyttiin senaatissa tehty ja hy­
väksytty ehdotus eri valtioissa 

| perustettujen n. s. “koti-kaarti- 
I en" kivääreillä asestamiseen lu- 
i van antamisesta. Edustajahuo­
neen päätös siten antaa “kaar- 
teihin" kuuluville oikeuden va­
rustautua sotilaallisesti ja julki­
sesti pitää aseharjoituksia.

Puolalaisille lahjoitettu 
oma armeija

Ottawa, Ont., kesäk. 5 p. — 
Täällä koolla ollut Canadan kan­
sallinen työväen konferenssi. 
“Canada National Labor Confer­
ence," teki pakollista sotapalve­
lusta vastustavan päätöksen vel- 
vottaen järjestyneitä työläisiä 
kaikkialla maassa kaikin käytet­
tävissä olevin keinoin pakollista 
asevelvollisuutta vastustamaan. 
Samaten teki työväenkonferens- 
si päätöksen, jolla vaaditaan hal­
litusta ottamaan haltuunsa kaik­
ki Canadan rautatiet ja kivihii- 
likentät. sekä määräämään ruo- 
katarpeitten ja polttoaineitten 
säännöstelijän. Sitäpaitsi teki­
vät Canadan työväen edustajat 
päätöksen, jonka mukaan vaadi­
taan hallitusta ottamaan hai-, 
tuunsa kaikki säilytyshuoneet, 
teurastus- ja kannutuslaitokset, 
sekä valtuuden antamista jokai- 
seti kaupungin valtuustolle ki­
vihiili- ja puukaupan kunnalli­
seen pitoon.
Hallitusta arvosteltu ankarasti.

Kaiken aikaa ilmeni kokouk­
sen kestäessä katkera mieliala 
hallitusta ja sen sotatoimenpi-

Pariisi. 7 p. kesäk. — Presi- teitä vastaan ja sanoivatpa jot- 
dentti Poincare on allekirjoittä- kut puhujat suoraan, että Cana
nut määräyksen puolalaisen ar­
meijan perustamisesta Ranskan

dan nykyisessä hallituksessa ole­
vat henkilöt ovat “omasta tahdos 

hallituksen kustannuksella. Ar- taan ja omalla suostumuksellaan 
meijaan tulee perustaksi Rans-.niitten kapitalistisien voimien 
kan sotajoukoissa taistelleet puo- työaseita, jotka heidät valtaan 
lalaiset vapaaehtoiset ja tulee se ovat asettaneet."
taistelemaan vanhan Puolan li­
pun alaisena.

Entäpä tähän armeijaan ale­
taan hankkia lisää miehiä'Ameri­
kassa olevien puolalaisten kes­
kuudesta.

Z

Konferenssissa valittiin lähe­
tystö, joka koettaa päästä nykyi­
sen hallituksen puheille esittä-

palveluksesta
Washington, kesäk. 7 p. — 

Sotilaskeskushallintoon saapu- 
neitten tietojen mukaan on kaik­
kiaan noin 50 pros, rekisteröi­
dyistä vaatinut vapautusta sota­
palveluksesta’.

\apautusvaatimuksia tullaan 
tarkoin harkitsemaan ennenkuin 
vapautuksia sotapalveluksesta 
myönnetään. Tähän asti on tul­
tu siihen käsitykseen, että vain 
pieni prosentti vapautusta vaa­
tivista on “kätkeytynyt hameit- 
ten suojaan.”

Mikäli sellaiset ovat kysymyk­
sessä, jotka uskonnollisesta syys­
tä kieltäytyvät aseita kantamas­
ta, niin jos mies on ruumiilli­
sesti sotapalvelukseen kelpaava. 
niin häntä tullaan käyttämään 
tehtäviin, joita toimitetaan am- 
pumalinjan takana.

Sotavirastolle on ilmoitettu, et­
tä paljon on sellaisiakin, jotka 
ovat koettaneet välttyä sotilas- 
registeröimisestä, mutta •niitten 
pakottaminen tottelevaisuuteen 
jätetään viivyttelemättä oikeus- 
departementin huoleksi. Sotilas­
hallinto on jyrkästi päättänyt 
olla summassa myöntämättä va­
pautusta sotapalveluksesta ulko­
maalaisille, laivainrakennustyö- 
läisille ja ampumatarvetehtaissa 
työskenteleville miehille. Muu­
ten riippuu sotapalveluksesta va­
pauttaminen suureksi osaksi pai­
kallisista lautakunnista.

Saksan hallitus protes- 
teerannut B r a silian 
menettelyn johdosta

Kronstadin kapina Varustelut amerika-
laisten lähettämi-I 
seksi rintamaan

o h itse

Amerikalainen hiililaiva vienyt 
vehnää ja muita tarpeita Rans­
kaan lähetettävälle sotaväelle.

Parii-i. 7 p. kesäk. — \  iral- 
lisesti on ilmoitettu, että ame- 
rikalaisia sotalaivoja on saapu­
nut viime yönä ranskalaiseen sa-

Pietari, 7 p. kesäk. — Kron­
stadin .työväen ja sotilaiden e- • 
dustajisto on ilmoittanut että se 
hyväksyy Venäjän väliaikaisen ' 
hallituksen, joten yritys eristää 
Kronstad kokonaan on nyt päät­
tynyt. Kronstadin työläisten ja I 
sotilaitten paikallinen edustajis­
to on selostuksessaan m.m. lau­
sunut :

“Kun enemmistö Pietarin työ­
väen ja sotilaitten edustajista on, . ......... . .i Uniia„t. Itämään ia että näitten suoiele-hvvaksvnvt väliaikaisen hallituk- . •, » Z
sen ja julistanut sille annetuksi I «>«" anienkaMuen
hallintovallan yhdymme me kuljetnsla.va tn,.nnt vehnää ja 
täydellisesti heihin, tunnustaen i nullta ta rl)Clta
saman hallituksen."

Pietarin työväen ja sotilait­
ten edustajistoa edustivat neu­
votteluissa Skohelev ja Zeretelli.

Sotaministeri Kerensky on 
määrännyt, että sairashoito- 
osastoissa palvelevat miehet o- 
vat lähetettävät sotarintamaan.

Suuri sotatarvikeräjähdys 
Venäjällä.

Lontoo, 7 p. kesäk. — Köpen-

Ymerikasta myö­
hemmin saapuvalle sotajoukolle.

Matin, julkaistaessaan sanotun 
tiedonannon kertoo, että atneri- 
kalaisen sotaväen Ranskaaan tu­
loa, varten on varustautuminen 
käynnissä. Useita samallaisia 
varusasemia kuin Englannin jou­
koille on rakennettavana ameri- 
kalaisia varten. Matin pitem­
mälle selostaa, että amerikalai- 
sen vehnälastin saapuminen o-
soittaa. ettei amerikalaista sota- 

haminasta on ilmoitettu, että j joukkoa aijota laskea Ranskan 
Pietarin satamassa on suuri mää- ruokavaroilla elätettäväksi. Kai-
rä juuri Englannista \ enäjälle 
tuotuja räjähdysaineita räjähtä-

ken muun ohessa Matin sanoo, 
etteivät amerikalaisista ujisee-

Rio de Janeiro, kesäk. 6 p. — 
Tänään saapui Brasilian halli­
tukselle muodollinen protesti 
Saksan hallitukselta sen vuoksi, 
että Brasilian hallitus takavari­
koi kaikki 46 Brasilian sata­
missa olevaa saksalaista kaup­
palaivaa. Saksan hallitus pro­
testissaan lausuu suuren kum­
mastelunsa tuollaisesta menette­
lystä, joka tavallisuudessa seu­
raa vastoi muodollista sodanju­
listusta.

Huomenna arvellaan ulkomaa- 
ministerin vastaavan Saksan pro­
testiin selittämällä, että Brasi­
lian teko fin täysin oikeutettu 
ilman että maan siltä välttämät­
tä on jouduttava selkkauksiin 
Saksan hallituksen kanssa.

Submariinien tuhotyöt
Lontoo, 7 p. kesäk. — Viral­

lisesti on ilmoitettu että englan­
tilaisia laivoja viime viikon ajal­
la 15 yli l,(»00 tonnin kantoisia 
ja 3 siitä pienempiä ovat suh- 
mariinit upottaneet. Sanomaleh­
det varottavat yleisöä olemasta 
liiaksi toivehikkaita vaikka vii­
kon laivahukka onkin pienempi

litusvallan avulla määriteltyä e- 
lintarpeitten hinnat, ettei niitä 
keinottelijat milloin tahansa ja 
kuinka paljon tahansa saattaisi 
omaksi yksityiseksi edukseen ja 
koko kansan vahingoksi koho­
tella.
Työväenkonferenssin virallinen 

päätös.
Virallisesti sanomalehdistössä 

julkaistavaksi päätettiin antaa 
seuraavantapainen selostus kon­
ferenssin harkitsemista ja päät­
tämistä kysymyksistä:

“Suurella äänten enemmistöl­
lä päättivät työväenkonferenssin 
edustajat asettua vastustamaan 
asevelvollisuuspakkoa. Asiaa 
harkitsemaan valittu ylimääräi­
nen toimikunta laati yksimieli­
sesti seuraavan selostuksen, jo­
ka konferenssissa hyväksyttiin:

“— Me selitämme mitä tar- . . ,
mokkaimmin vastustavamme cl,- '„crinm-het ovat tuoneet tui­
joteltua pakollista asevelvolli- lcsMa" t.e.lon että Margareta 

on tullut upotetuksi matkallaan 
Amerikasta Liverpooliin.

kuin aikaisemmin 
helmikuun alettua.

sitte viime

Venäläinen purjelaiva upotettu 
Irlannin rannikolla.

Washington, D. C., 7 p. kesäk.
— Amerikaan palanneet venä­
läisen parkkilaiva Margaretan 
miehistöön kuuluneet amerikalai-

pakolli
suutta, ja samalla velvotamme 
Canadan työläisiä kaikin käytet­
tävissä olevin keinoin vastusta­
maan sellaisen lakisäädöksen käy J 
tännössä toteuttamista —

“Hallituksesta ja liittohallituk­
sen parlamentista lausuttiin kat­
keria soimauksia, sillä kaikissa 
provinsseissa ollaan sitä mieltä, 
että lainlaatijakunnassa on so­
dan aikana ajettu vain yksityis­
ten puolueitten pyyteitä, sillä 
aikaa kun keinottelu ja ruoka- 
harpeista hyötyminen on kapita­
listeillamme ollut huomattavim- 
pana piirteenä kaikkialla aiheut­
taen katkeraa mielialaa kansas­
sa. Edustajat mainitsivat, että 
jokaisesta ammattikunnasta on 
rintamassa suuret joukot miehiä 
‘uhraamassa itsensä maansa e- 
destä’ kun taasen kautta koko

Valtio “kohottanut” 
työläistensä palkkoja

mään vaatimuksiaan elintafveky- Canadan prosenttipatrioottien on
symyksen ratkaisemiseksi. Tar- 
kotuksena olisi näet saada hai

sallittu ryöstää 
leisesti."

kansaa aivan

Salem, Ore., kesäk. 6 p. — Tä­
nä päivänä valtion hallintoneu­
vosto myönsi valtion laitosten 
ylitarkastajan pyynnöstä usealle 
valtion palveluksessa olevalle 
henkilölle palkankorotusta. Niin­
pä “kohotettiin” Oregonin val­
tion sairaala-alueen maatyöläis­
ten palkka $30:sta $35 :een kk., 
leipurin palkka 75 :stä 85 :een 
dollariin kk., kirjanpitäjän palk­
ka 50:stä 60:een dollariin kk., 
jne.

— Useimmassa tapauksessa 
nuo korotukset ovat nykyisiin e- 
linkustannuksiin nähden niin 
mitättömiä, ettei niistä kannata 
paljon mainitakaan.

nyt. sytyttäen suuren tulipalon, reistä kukaan tuo vaimoaan mu- 
Suuri joukko ihrni? 
surmansa.

Venäläiset haluavat 
pikaisesti.

Pietari, 7 p. kesäk. — United 
Pressin kirjeenvaihtajalle antoi 
työväen ja sotilasten edustajis­
ton puheenjohtaja, sosialisti 
Tsheidse haastattelussa seuraa- 
van lausunnon:

“Amerikan työväestölle ja de­
mokraateille haluan minä sanoa, 
että he voivat auttaa parhaiten 
Venäjää ja sen kautta kansan- 
valtaistuttaa koko maailmaa pa­
kottamalla sotaan osalliset halli­
tukset lopettamaan sodan niin 
pian kuin mahdollista."

Kirjeenvaihtajan- kysymykseen, 
etteikö Amerika voisi auttaa i

iä on saanut j kanaan. (Lausunto on kai tar­
koitettu pariisittarien huomioon 

rauhan otettavaksi).

Washington, 7 p. kesäk. -— 
Amerikan laivastoon kuuluva hii­
lilaiva Jupiter on lastinaan 10,- 
500 tonnia vehnää ja muuta ta­
varaa saapunut ranskalaiseen 
satamaan. Tiedon siitä on vi­
rallisesti laivastoministeri . jul­
kaissut.

Italialaiset kärsineet tappion.
Lontoo, 7 p. kesäk. — W ie­

nissä on Itävallan hallitus vi­
rallisesti ilmoittanut Italian ra­
jalla taisteluista seuraavaa:

“Vihollinen uupui epäonnistu­
neissa hyökkäyksissä Vipacco- 

Venäjää lähettämällä sinne r a u t a - j a nieren välillä ja vrit- 
teitten ratakiskoja, vetureita ja i taessaan. Varson ylänteellä peit-
rahtivaunuja, vastasi Tsheidse: 
“Lähettäkää niitäkin, jos luulet­
te, että se voi pikaisesti lopettaa 
sodan."

tää tappiotaan kärsi suuren mies- 
( Jatkoa toisella sivulla!

Californialaiset “ so-
J Ä - ’S ä u , "  ¿St siallslit" uhkaavat
sidentinkin liikkeelle pUOllIOBStO

San Bernandino, 7 p. kesäk. — 
N. A. Richardson, sosialistipuo- 
lueen valtiokoni itan jäsen uu­
disti lausuntonsa, että hän luu­
lee Californian valtiojärjestön 
eroavan' sosialistipuolueesta, jos 
puolue hyväksyy yleisäänestvk- 
sellä St. Louisin edustajakokouk­
sen enemmistön laatiman sota- 
vastaisen ohjelman. Hän sanoi, 
että hän puhui siitä seikasta 
yksityisenä, eikä*virallisesti val- 
tiokomitean jäsenenä, mutta va­
kuutti että niin pian kuin tulee 
tieto puolueen toimittamasta v- 
leisäänestyksestä ja jos siinä on 
hyväksytty enemmistön ohjelma 
niin hän valtiokomitean kokouk­
sessa ehdottaa ’ altiojärjestön e- 
rottamista kansallisesta puolue- 
järjestöstä.

Washington, kesäk. 7 p. — 
“Kongressin on ryhdyttävä toi­
menpiteisiin suojellakseen Ame­
rikan kansaa liittolaisilta mikäli 
ruokavarastot ovat kysymykses­
sä,” lausui presidentti Wilson 
tänään kongressille lähettämäs­
sään varotuksessa. Samaan suun­
taan puheli Hooverkin, republi- 
kaanipuolueen johtava henkilö 
tänään toisille kongressin johta­
vassa asemissa oleville edusta­
jille.

Presidentin ja kongressin joh­
tomiesten. huomiota alkaa kiin­
nittää se seikka, että joka päivä 
saapuu kongressille ja presiden­
tille kautta maan tuhansia kir­
jeitä ja sähkösanomia, joissa 
vaaditaan ruokatarpeille rajahin- 
tojen määräämistä ja ruokatar- 
peitten maastavientikieltoa. Ja 
toisaalta tulee Englannista ja 
toisiltakin liittolaisilta yhä uu­
siintuvia vaatimuksia suurempi­
en ruokalastien Europaan lähet­
tämiseksi, mikä on omansa tääl­
lä ruokatarvekeinottelijoitten in­
toa lisäämään jo ennestäänkin 
sietämättorviksf käyneitä hintoja 
kohottamaan. Tämän tähden ker­
rotaan presidentin tänään lausu­
neen kongressin elintarvekomi- 
tealle, että sen on toimittava si­
ten, että kongressi tulee anta­
maan ruokatarpeita säännöstele­
välle hallintodepartementille laa­
jan vallan tarpeellisten toimenpi­
teitten varalta, sillä muuten tu­
levat liittolaisten agentit tänne 
ja ostavat ruokatarpeita niin 
suuressa määrässä, että hinnat 
kohoovat vieläkin huomattavas­
ti.

Hoover puolestaan taasen vas­
tustaa rajähintojen määrittele­
mistä, mutta hänkin ilmaisee 
mielipiteenään sen, että jotakin 
ratkaisevaa on tehtävä ruokapu- 
lan järjestelemiseksi, koska kan­
sa kaikkialla alkaa perin uhkaa­
valla tavalla liikehtimään.

Los Angeles, Cal., 7 i. kesäk. 
— Pastori T. W. Williams, Ca­
lifornian sosialistien puoluejär- 
jestön valtiokirjuri vakuutti, että 
sikäli kuin hän tietää enin osa 
Californian sosialisteista ovat yh­
tä mieltä N. A. Richardsonin 
kanssa hänen vastustaessaan St. 
Louisin puolue-edustajakokouk­
sen enemmistön hyväksymää 
päätöstä, . jossa tuomitaan sota. 
ja asevelvollisuuspakko. Richard­
sonin kerrotaan sanoneen että 
"puolueen puolueena täytyy olla 
yhdenmukainen harrastuksille 
eikä vastakkainen niille.”

Chicago, 7 p. kesäk. — Sosia- 
listipuolueen kansalliskirjuri 
Adolph Germer selitti tänään, 
ettei N. A. Richardson," joka on 
uhkaillut erottaa Californian val­
tiojärjestön sosialistipuolueesta 
ellei järjestö peruuta huhtikuun 
7 päivänä edustajakokouksen te­
kemää asevelvollisuusvastaista 
päätöslauselmaa, ole puolueen 
virallinen toimitsija kysymykses­
sä olevassa asiassa.


